















# દિપડાની વધી રહેલી વસ્તીને લઈને સરકાર ચિંતામાં



**વન વિસ્તારમાં થઈ રહેલા અતિક્રમણને લીધે વન્ય પ્રાણીઓ શહેરી વિસ્તારો તરફ વળ્યા : વન્યપ્રાણી અને માનવ વચ્ચે સંતુલન જાળવવા સરકાર દ્વારા પ્રક્રિયા હાથ ધરાશે**

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૯ ગુજરાત રાજ્યના વન વિભાગના વડા એસ.કે. ચતુર્વેદી જૂનાગઢ અને સાસણની મુલાકાત લીધી હતી. ગઈકાલે તેઓ જૂનાગઢ આવી પહોંચ્યા તેઓનું વન વિભાગ દ્વારા ઉશ્માભેર સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. દરમિયાન જૂનાગઢની મુલાકાતે આવેલા વન વિભાગના વડા એસ.કે. ચતુર્વેદી ભવનાથ ખાતે આવી પહોંચ્યા હતા અને જયાં ભવનાથ મહાદેવના દર્શન કર્યા હતા. આ તકે ભવનાથ મહાદેવ મંદિરના મહંત પૂજ્ય હરીગીરી બાપુ દ્વારા તેઓને સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. જૂનાગઢની મુલાકાતે આવેલા રાજ્યના મુખ્ય વન સંરક્ષક એસ.કે. ચતુર્વેદીએ જણાવ્યું હતું કે, મેં ઘણા વર્ષો પહેલાં ભૂતકાળમાં જૂનાગઢ ખાતે કરજ બજાવી છે. જેથી જૂનાગઢ અને ભવનાથ દાદા પ્રત્યે મને આસ્થા હોવાથી દર્શનાર્થે આવતા ધન્યતા અનુભવું છું. વધુમાં તેમણે કહ્યું હતું કે, જંગલ વિસ્તારમાં અભિક્રમણ થવાને લીધે વન્ય પ્રાણીઓ શહેરી વિસ્તારો તરફ આવતા હોવાનું જોવા મળી રહ્યું છે. કારણ કે જંગલ વિસ્તારમાં તેમના રહેણાંકમાં લોકોની અવર-જવર વધી જતા દીપડો, સિંહ જેવા વન્ય પ્રાણીઓના શહેરી વિસ્તારમાં આંટાફેરા કરી રહ્યા છે. હાલ દિપડાઓની સંખ્યા વધી રહી છે તે હકિકત છે. પરંતુ વન્ય પ્રાણીઓ તથા માનવ જાતનું પણ મહત્વ રહેલું હોવાને લીધે સરકાર દ્વારા બંને સંતુલન કરવા માટેના કાર્યો હાથ ધરી રહ્યું છે. વધુમાં જણાવ્યું કે, હાલ લાયન પ્રોજેક્ટની કામગીરી પુરજોશમાં ચાલી રહી છે. જેને લઈને દેશના ફોરેસ્ટ મીનીસ્ટરે સાસણની મુલાકાત લીધી હતી. તેમજ આ પ્રોજેક્ટને લઈને સરકાર સંવેદનશીલ હોવાથી વહેલી તકે કામગીરી શરૂ કરશે તેમ જણાવ્યું હતું. દરમિયાન દિપડાની વધી રહેલી વસ્તીને લઈને પણ સરકાર ચિંતામાં હોવાનું જણવા મળે છે. રાજ્યના મુખ્ય વન સંરક્ષક એસ.કે. ચતુર્વેદીએ અધિકારીઓ સાથે પણ બેઠક યોજી જૂનાગઢ અને સાસણની મુલાકાત હતી અને સુચનો કર્યા હોવાનું જણવા દરમિયાન વન વિભાગના મળે છે.

## જૂનાગઢની વકીલાત આલમનું વિરલ વ્યક્તિત્વ એટલે હરીશભાઈ દેસાઈ

**વકીલાતની ૬ દાયકાની યશસ્વી કામગીરી પુર્ણ કરતા હરીશભાઈ દેસાઈનો આવતીકાલે ૮૫ મો જન્મદિવસ**

જૂનાગઢ તા. ૯ હરીશભાઈ શંભુપ્રસાદ આલમની જૂનાગઢમાં ભાગ્યે જ કોઈ અજાણ હશે. જૂનાગઢની વકીલ આલમમાં સન્માનપુર્વક લેવાતું નામ એટલે હરીશભાઈ. આવતીકાલે તેમનો જન્મદિવસ હોય, આ વિરલ વ્યક્તિત્વના સજ્જન વિષે એક ઋણાનુબંધના ભાગરૂપે તેમના વિષે જાણવાનો અને જણાવવાનો એક પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો છે. તા. ૧૦ ડીસેમ્બર, ૧૯૩૮ના રોજ જન્મેલા હરીશભાઈ દેસાઈ છેલ્લા ૬ દાયકા કરતા વધુ સમયથી વકીલાતના વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા છે. ૧૯૬૩માં તેમણે વકીલાતની કારકિર્દીની શરૂઆત કરી હતી. દિવાની અને રેવન્યુ બંને કેસોમાં તેમની માસ્ટરી રહી છે. એટલું જ નહીં તેમના પુત્ર અંશ દેસાઈ અને તેમના પૌત્ર અંશ દેસાઈ હાલમાં ગુજરાત હાઈકોર્ટના વકીલ તરીકે યોગદાન આપી રહ્યા છે. અત્યંત સાલસ અને માયાળું સ્વભાવના હરીશભાઈ દેસાઈને તેમના સદ્ગુણો વારસામાં મળેલ છે. તેમના પિતા સ્વ.શંભુપ્રસાદ દેસાઈ સનદી અધિકારી હતા અને તત્કાલીન જૂનાગઢ સ્ટેટ તેમજ અન્ય રજવાડાઓમાં શંભુપ્રસાદ દેસાઈએ વરિષ્ઠ અધિકારી તરીકે સેવાઓ બજાવી હતી. ત્યારબાદ રજવાડાઓના વિલીનીકરણ બાદ સૌરાષ્ટ્ર સરકાર, બોમ્બે સરકાર અને ગુજરાત સરકારમાં પણ તેમણે સેવાઓ બજાવી હતી. જૂનાગઢના ઈતિહાસના આલેખન માટે આજે પણ સ્વ.શંભુપ્રસાદ દેસાઈના પુસ્તકોને ઓથોરીટી માનવામાં આવે છે. આવા શંભુપ્રસાદ દેસાઈના સુપુત્ર હરીશભાઈ દેસાઈ ઈતિહાસ અને કાયદાકીય ક્ષેત્રે એક હાલતી ચાલતી લાયબ્રેરી હોય એટલું વિશાળ જ્ઞાન ધરાવે છે. જૂનાગઢના વરિષ્ઠ વકીલ હોવા છતાં હરીશભાઈ દેસાઈ સમાજની નાનામાં નાની વ્યક્તિને પણ ન્યાય અપાવવા માટે હંમેશા તત્પર રહ્યા છે. તેમના વકીલાત કાળ દરમિયાન ઘણા સિમાચિન્હરૂપ કેસોમાં તેમની મહત્વની ભૂમિકા રહી છે. આવતીકાલે તેમના જન્મદિવસ નિમિત્તે સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક પરિવાર, મહાસાગર ટ્રાવેલ્સ પરીવાર આલેખન માટે આજે પણ સ્વ.શંભુપ્રસાદ દેસાઈના પુસ્તકોને ઓથોરીટી માનવામાં આવે છે. આવા શંભુપ્રસાદ દેસાઈના સુપુત્ર હરીશભાઈ દેસાઈ ઈતિહાસ અને કાયદાકીય ક્ષેત્રે એક હાલતી ચાલતી લાયબ્રેરી હોય એટલું વિશાળ જ્ઞાન ધરાવે છે. જૂનાગઢના વરિષ્ઠ વકીલ હોવા છતાં હરીશભાઈ દેસાઈ સમાજની નાનામાં નાની વ્યક્તિને પણ ન્યાય અપાવવા માટે હંમેશા તત્પર રહ્યા છે. તેમના વકીલાત કાળ દરમિયાન ઘણા સિમાચિન્હરૂપ કેસોમાં તેમની મહત્વની ભૂમિકા રહી છે. આવતીકાલે તેમના જન્મદિવસ નિમિત્તે સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક પરિવાર, મહાસાગર ટ્રાવેલ્સ પરીવાર



તેમજ તેમના બહોળા ચાહક વર્ગ, પરીવારજનો, વકીલાત આલમ દ્વારા શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી રહી છે. આવતીકાલે હરીશભાઈ દેસાઈનો ૮૫મો જન્મદિવસ હોય, મિત્રો, શુભેચ્છકો અને પરિવારજનોની ઉપસ્થિતિમાં ભારે પ્રિ-બર્થ ડે પાર્ટીની ભારે ઉલ્લાસપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિકના તંત્રી અભિજીત ઉપાધ્યાય, મહાસાગર ટ્રાવેલ્સના એમ.ડી. કાળુભાઈ સુખવાણી, જગતભાઈ મશરૂ, જી.પી. કાઠી, કે.ડી. પંડ્યા, ધર્મેશ મિટીયા, ઈકબાલભાઈ મારફતીયા, કરશનભાઈ ધડુક, દેવીદાસભાઈ નિતીન સુખવાણી, જયેશ સુખવાણી વગેરેએ જન્મદિવસની ઉજવણીમાં ઉપસ્થિત રહી શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

**અમારા કહ્યામાં નથી**

હું નીચે સહી કરનાર, વલીમહંમદ અબ્દુલરહેમાન બલોચ ઉપરોક્ત ફોટાવાળો મારો દિકરો ફિરોઝ વલીમહંમદ બલોચ (ઉર્ફે કૈં જુ) તે અમારા કહ્યામાં નથી. અમોએ તેની સાથે ઘરે આવવા જવાના તેમજ બધા જ પ્રકારના વ્યવહારો રદ કરી નાખેલ છે. તેથી જાહેર જનતાને જણાવવાનું કે, મારા પુત્ર ફિરોઝ સાથે કોઈપણ પ્રકારનો વ્યવહાર કે સંબંધ કે રોકડ વ્યવહાર કરવો નહિ અને જો કરશે તો તેની સંપૂર્ણ જવાબદારી વ્યવહાર કરનારની રહેશે.

લી.  
**વલીમહંમદ અબ્દુલરહેમાન બલોચ**

**ઓફર... ઓફર...** M. 99787 06355  
જી: (૦૨૮૫) ૨૬૨૭૩૬૨

વમારૂં યુનુ TV, LED TV, ફીઝ, વોર્શીંગ મશીન, ઘરઘંટી દઈને નવું લઈ આવ.

**LED TV**  
રૂ. 6500\*  
શી શરૂ

**બીના ઇલેક્ટ્રોનિક્સ**

MI-GL, સોની, વર્લ્ડપુલ, સેમસંગ, પાર્થમવેલ્ડ, LED ટીવી, ફીઝ, A.C, વોર્શીંગ મશીન, ઘરઘંટી, હોમથીએલ્ટર, DJ

**0% સર્ચનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ**

ને.વી. ચોટાઈ કોમ્પ્લેક્સ, અન્ડર ગ્રાઉન્ડ, વણખારી ચોક, જૂનાગઢ, માવણી જોઈએ છે ટ્રાન્સપોર્ટ વગર વોરફે.

**મોદીની ગેરંટી**  
**સૌને પાકું ઘર**

ગુજરાતમાં **૧૩ લાખથી વધુ** આવાસોનું નિર્માણ

**આપણો સંકલ્પ**  
**વિકસિત ભારત**

પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના થકી અમને મળ્યો ઘરતીનો છેડો...  
**અમારું ઘર, પાકું ઘર...**